
COMUNE DI LENTINI

(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGL¡O COMUNALE

N.39 data 19luglio2924

OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. N.14526 DEL 03.07.2024, PRESENTATA DAL CONSI-
GLIERE CAMPISI LUIGI RIGUARDANTE 'FONDO SOSTEGNO AI COMUNI MAR-
GINALI'.

L'anno duemilaventiquattro il giorno diciannove del mese di luglio, alle ore 19,44e segg., nella sede
provvisoria delle adunanze consiliari diVia Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
il Consiglio Comunale.

AIla seconda convocazione ordinaria, di prosecuzione, risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Scrutatori: Magnano Agata - Bosco Santocono Silvana - Vasile Carlo

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCr Alessandro X 10. tPPOL|TO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULtCt Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X

I 7

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante



ll Presidente invita il Consiglio a procedere con l'esame dell'argomento iscritto al n.7
dell'ordine del giorno che risulta essere <<INTERROGAZIONE PROT. N.14526 DEL 03.07.2024,
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CAMPISI LUIGI, RIGUARDANTE 'FONDO DI SOSTEGNO AI
COMUNI MARGINALI"">> e cede la parola al Gonsigliere proponente, Campisi Luigi, che dà
lettura del testo della propria interrogazione, che si allega alla presente deliberazione per farne
parte integrante e sostanziale.

Terminata la lettura del testo dell'interrogazione, il Presidente cede la parola al Sindaco per la ri-
sposta all'interrogante.

Sindaco Lo Faro Rosario: rispondo con una premessa verbale e poi le leggerò la risposta
scritta. Ci stiamo preparando per la 2^ annualità e abbiamo già pronto il Bando e anche tutti i pas-
saggi conseguenti, però, abbiamo una necessità preliminare che è quella di ricevere dallo Stato la
somma da mettere a bando. Abbiamo contattato il Ministero che ci ha inoltrato il modello per richie-
dere I'accreditamento della somma (308 mila euro per tre anni). Tale richiesta è già predisposta e
se non è ancora partita oggi, al più tardi partirà domani. Dopo che la somma verrà accreditata, si
procederà alla pubblicazione del Bando.
Ho voluto fare la superiore premessa perché la risposta è più sintetica ed è la seguente: "ln rispo-
sta alla sua interrogazione si evidenzia quanto segue: abbiamo richiesto la 2^ annualità del contri-
buto e non appena riceveremo il relativo accredito daremo il via al procedimento formale, pubbli-
cazione del Bando e tutti gli altri adempimenti"

Gonsigliere Gampisi Luigi: ringrazio il Sindaco, sono soddisfatto della risposta e sono felice an-
che che la mia interrogazione abbia messo in moto la richiesta per usufruire del Fondo e aiutare
qualche concittadino che già si è attivato per realizzare qualcosa di produttivo in questo nostro bi-
strattato paese.

Alle ore 20,13 il Presidente, non essendoci da trattare altri argomenti iscritti all'o.d.9., di-
chiara chiusa la seduta.
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At Sig. Sindaco del Conune di Lenti¡i
Al Presideûte del Consiglio

Al Segretario Generale

OGGETTO: Interrogazione ex art. 1õ del Regolamento del consiglio
comunale riguardante iI "Fondo di sostegno ai eomuni marglnall",

I1 sottoscritto Luigi Campisi in qualità di consigliere comunale ai sensi dell'art.
15 dei vigente regolamento comunale,

1- Premesso che il Comune di Lentini è risultato assegnatario díe g24.000,00 dal
c.d. "Fondo di sostegno ai comuni marginali" in quanto comune particolarmente
colpito dal fenomeno dello spopolamento con rilevanti careraze di attrattività;

2- Considerato che tale fondo prevede la concessione di € 308.000,00 per anno,
per un' totale di tre, che l'anno scorso, primo anno dei tre, le somme sono state
impiegate per favorire la nascita di nuove attività o aggiunta di attività, con
bando del Comune di Lentini d.atato 13 Gennaio 2O2B;

3' Rilevato che ii Comune di Lentini a tuttbra non si è attivato per la
pubbiicaaione del bando che consenta l'inizio d.ell'iter per l'asse gnaziane delle
risorse e che molti nostri concittad.ini sono interessati a tale opportunità;

P.Q.M.

11 sottoscritto consigliere comunale interroga e chiede risposta scritta al sig.
Sindaco se l'amministrazione si è già attivata per le procedure di cui sopra e se

nel caso cosi non fosse di attivarsi nel più breve tempo ssibile.

Lentini, 28.06.2024 11 Consigliere Campisi

af



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

È copia conform per uso amministrativo

Lì,

r

DEL C.C. , .
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IL SEGRETARIO

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio ..con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

Lì,

del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it al n.

e che avverso il presente atto, nel periodo dall ff '{;fT .,1,?,4

e/o opposizioni.
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

dal,..6. *f:f _ï$î4.. 
¿ ü i.fi.i..:,,1::iJ.,...anoÍnadell'art. l9TdelvigenteO.EE.LL.echecontrolastessa-

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,

al q n Êi" T .. il;ii , non sono pervénuti reclami
í3

Lì,

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

ai sensi dell'art. 12, comma , della L.R. n

IL SEGRETARIO GENERALE


